

# 美媒体披露驻阿美军吸毒、谋杀平民 “杀人小组”首名成员受审



杰里米·莫洛克

莫洛克现年22岁，与其他遭指控的11名军人同属美国陆军第五斯特赖克轮式装甲车作战旅的一个排。这个排编制30人，去年夏季从华盛顿州刘易斯·麦科德联合军事基地赴阿富汗坎大哈省，驻扎在拉姆罗德前线作战基地。

莫洛克今年6月3日返回美国，次日遭指控。诉讼文件显示，莫洛克和上士卡尔文·吉布斯今年1月至5月在拉姆罗德前线作战基地附近村庄实施3起谋杀，共杀死3名阿富汗平民。他们每次作案时拉一名士兵“入伙”：安德鲁·詹姆斯参与第一起谋杀；迈克尔·瓦尼翁参与第二起谋杀；亚当·温菲尔德参与第三起谋杀。

上述5人受到预谋杀等指控。他们均自称无罪。另外7名士兵受到妨碍案件调查等指控。

### 饮酒吸毒

涉案士兵作证说，他们在基地几乎天天吸毒。一等兵贾斯廷·斯托纳说，就他们这个排而言，吸大麻屡见不鲜，他们在刘易斯·麦科德联合军事基地常吸。

他举例说，这个排赴阿富汗前，莫洛克为逃避毒品检测，擅离职守一周时间。

数名士兵证词显示，这个排中多达20人在拉姆罗德前线作战基地持续吸毒。在那里，士兵和指挥官的住所紧挨着。

这些士兵说，他们在斯托纳与另一人合住的房间饮酒、吸毒。按斯托纳的话说，士兵们频繁吸大麻，以致吸大麻的房间散发出毒品味道。

### 恐吓战友

涉案士兵说，他们依照吉布斯命令行事。他

们受到恐吓，说出去就死路一条。

证词显示，吉布斯收集受害者手指、腿骨等残骸，在尸体附近摆放一些武器弹药，有意制造这些平民是武装人员的证据。

吉布斯现年25岁。莫洛克说，吉布斯仇视阿富汗人。

一些士兵说，斯托纳举报部队中有人吸大麻后，吉布斯在斯托纳面前扔死者两根断指，以示威胁。

斯托纳告诉调查人员，他当时担心自己会像那些阿富汗平民一样遭到战友谋杀。

涉案士兵温菲尔德的父亲克里斯托弗·温菲尔德说，儿子先前告诉他排里有人滥杀无辜。儿子受到威胁，不得不“闭嘴”。他依照儿子要求，向军方举报。

### 问责长官

涉案士兵亲属质问：这个排的指挥官难道一无所知？

“我想不通为何事情发展到这种地步。”克里斯托弗说，“我从事管理工作20年，作为上级你理应知道你的人在干什么。”

《纽约时报》报道，这个排与所属连队分开，调至另外一支部队后遭忽视，缺乏监管。

克里斯托弗说，儿子告诉他，他们排的指挥官中尉罗曼·利格赛极少过问手下在干什么，更别提上级军官了。新部队没把他们当自己人。

有迹象显示，曾有一些军官发现一些问题，但没有深究。

这个排乃至第五斯特赖克轮式装甲车作战旅的军官迄今无人因这一案件受到指控。

## 一周国际新闻回眸

### 智利大营救 堪称完美 朝鲜接班人 浮出水面

□郭宁康

当地时间10月13日零时12分至14日零时32分，全球的目光聚焦智利，聚焦忍受69天煎熬后从700米深地下脱困的33名普通矿工，聚焦救援时间从原定的4个多月几乎缩短了一半、33人与世隔绝又全部和家人团聚的重生奇迹。

奇迹的诞生，离不开矿井紧急避难所提供的庇护和少量食物，离不开救援人员不惜成本实施的“三头并进”救援方案，离不开矿工家属的不离不弃，离不开智利海军设计制造的“胶囊”搭载舱，离不开中国超大型起重机……奇迹的诞生，更离不开33名矿工的积极自救、同心协力和乐观精神。据报道，每名矿工至少可获得相当于300万元人民币的赔偿和约286.8万元人民币的额外收入，他们的井下经历也成为媒体争夺的焦点，可以说他们后半辈子吃穿不愁了。大难不死，必有后福，用这句中国老话祝福他们吧！

上周，不少媒体还把大量笔墨用给了朝鲜，因为朝鲜官方首次证实了不满30岁的金正恩将成为朝第三代领导人，还证实了金正恩是金正日的儿子。虽然一些媒体对金正恩的身份颇有微词，但这个曾在欧洲留学、喜欢乔丹和007的年轻人又让人产生了许多期待，他会给朝鲜的未来带来什么样的变化，世界都在拭目以待。

同样首次得到证实的，还有阿富汗政府与塔利班的“秘密会谈”。阿富汗总统卡尔扎伊接受采访时透露，会谈已经进行了相当长时间，是同胞对同胞的非正式个人接触。阿富汗和平迟迟未露曙光，一味靠武力解决问题的路子又走不通，尝试一些新办法也未尝不可。

上周，菲律宾总统发表声明，要求对“8·23”香港人质事件的6名失职警官和政府官员提起行政诉讼，这个数字比之前菲政府调查与评估委员会建议的数字大大缩水，饱受指责的前国家警察总长赫苏斯·贝尔索萨、内政部副部长里科·布诺等人更是得到赦免，引起中国政府的关切和香港各界的质疑。惨案历历在目，伤痛长留人心，希望菲政府还是有始有终，给出一个能够服众的结果为好。

## 巴黎举行 “饥饿的盛宴”活动

这是10月16日在法国巴黎拍摄的“饥饿的盛宴”活动现场。

当日，法国“反饥饿行动”组织与欧盟委员会在巴黎举行活动，纪念世界粮食日。组织者在埃菲尔铁塔下摆设了1万个空盘，象征世界上每天有1万名儿童死于饥饿。另有26个法国城市当天也举办了同样的活动纪念世界粮食日。

(新华社发)



中国都市报最具品牌价值10强  
全国晚报最具成长价值报纸10强  
中国十大都市报品牌

2011年《洛阳日报》、《洛阳晚报》火热征订中!

# 订两报 有好礼

《洛阳晚报》全年定价：168元 / 《洛阳日报》全年定价：268元

24小时征订咨询热线：66778866

亲爱的读者朋友：  
您好！2011年《洛阳日报》、《洛阳晚报》的征订工作已经全面开始。为了更好地回报“两报”读者，洛阳日报报业集团为订阅2011年“两报”的个人订户准备了贴心实惠的增值服务——

订2011年《洛阳日报》或《洛阳晚报》送

- 1 精美玻璃茶杯1个
  - 2 价值168元的体检卡1张
  - 3 价值180元的神农山景区门票(可免3人)
  - 4 价值180元的嵩县卧龙岗景区门票(可免3人)
  - 5 价值100元的洗车、检测卡
  - 6 价值100元的山东微山湖、曲阜旅游优惠卡
  - 7 价值100元的小记者夏令营或小记者作文班优惠卡
  - 8 价值599元的婚介服务
  - 9 小记者证1个
  - 10 国画、戏曲、太极拳、学习班名额
- 早订多得 逐月减少  
详见发行公司“增值服务清单”

第8-10项由洛阳日报报业集团读者俱乐部提供服务。  
地址：洛阳日报报业集团定鼎南路办园区3号楼306读者俱乐部  
咨询电话：63217609 63232410